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  Κύριε Πρόεδρε της Εκτελεστικής Επιτροπής, κ. Πρόεδρε του 

συνεδρίου, κ. Γενικέ Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών, κ. Δήμαρχε 

Πλατανιά, κ. Νομάρχη Χανίων, εκπρόσωποι των κομμάτων, κ. Πρόεδρε της 

ΑΔΕΔΥ, κυρίες και κύριοι εκπρόσωποι των Αυτοδιοικήσεων από το 

εξωτερικό, συνάδελφοι στην Αυτοδιοίκηση, αγαπητοί σύνεδροι, κυρίες και 

κύριοι. 

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκλησή σας στο 38ο 

Τακτικό Συνέδριο, το οποίο πραγματοποιείται στην πατρίδα μου, τα όμορφα 

Χανιά. Εκ μέρους της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος, 

χαιρετίζω το συνέδριό σας και μεταφέρω τις ευχές του Προέδρου μας 

Δημάρχου Αθηναίων Νικήτα Κακλαμάνη, του Διοικητικού Συμβουλίου της 

ΚΕΔΚΕ, αλλά και των Αιρετών της Αυτοδιοίκησης, για γόνιμο διάλογο και 

θετικές αποφάσεις. 

Το συνέδριό σας πραγματοποιείται σε μια κρίσιμη στιγμή. Η 

χρηματοπιστωτική κρίση έχει αγγίξει πλέον την πραγματική οικονομία και τα 
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δημοσιονομικά προβλήματα της χώρας έχουν διογκωθεί. Στις συνθήκες αυτές 

απαιτούνται πολιτικές και παρεμβάσεις που θα διασφαλίζουν την 

απασχόληση, την κοινωνική συνοχή και την ποιότητα ζωής των πολιτών.  

Για να γίνουν πράξεις οι πολιτικές αυτές απαιτείται τουλάχιστον 

στο επίπεδο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κοινή δράση των Αιρετών και των 

εργαζομένων. Στο Τακτικό Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ που πραγματοποιήθηκε το 

Νοέμβριο του 2008 στη Θεσσαλονίκη ελήφθησαν μια σειρά από γενναίες 

αποφάσεις που αφορούν το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Η ουσία των αποφάσεων αυτών είναι ιδιαίτερα κατά την κρίσιμη 

αυτή περίοδο που οι πολίτες στρέφουν το βλέμμα τους στην πλησιέστερη σε 

αυτούς εξουσία, πολύ σημαντική. Στην κρίση που περνάμε η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση όχι μόνο μπορεί να συμβάλλει στην ανακούφιση των 

επιπτώσεων στους Έλληνες πολίτες, αλλά παράλληλα να επιβεβαιώσει και να 

κατοχυρώσει το ρόλο της.  

Στο πλαίσιο των προτάσεών μας σημαντικό ρόλο παίζουν 

προγράμματα για την τοπική απασχόληση, τις τοπικές επενδύσεις και τις 

κοινωνικές δομές. Θέλω δε να τονίσω ότι η ΚΕΔΚΕ κατανοώντας τη δύσκολη 

δημοσιονομική θέση της χώρας αναζήτησε εναλλακτικές χρηματοδοτικές 

λύσεις εκτός του κρατικού προϋπολογισμού και σε πολλές περιπτώσεις 

χρηματοδοτεί τις παρεμβάσεις αυτές με τα ήδη περιορισμένα έσοδά της. 

Στο παραπάνω πλαίσιο όλοι οι άνθρωποι της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης καλούμαστε σε δύσκολες συνθήκες να αντεπεξέλθουμε στις 

προκλήσεις και να βγούμε από την κρίση περισσότερο δυνατοί, με σύγχρονες 

και λειτουργικές δομές, αλλά και με αναβαθμισμένη την καταστατική θέση των 

Αιρετών.  

Όλα τα παραπάνω δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν 

χωρίς τη συνδρομή και τη σύμπραξη των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. Όπως έχει ήδη τονιστεί οι νέες παρεμβατικές πολιτικές της 

Αυτοδιοίκησης και ο νέος ρόλος που οραματιζόμαστε όλοι για τους ΟΤΑ, 

απαιτούν νέες δεξιότητες, νέα ποιότητα στη λειτουργία και καινοτόμες και 

αποτελεσματικές μεθόδους. 

Για να γίνουν αυτά πράξη χρειάζεται να υποστηριχθούν οι 

εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, να δοθούν κίνητρα για αύξηση της 
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παραγωγικότητάς τους, να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας, αλλά και να αξιοποιήσουν και να εξελίξουν όλες τις 

υπάρχουσες ή εν δυνάμει δεξιότητές τους.  

Την περίοδο από το προηγούμενο συνέδριό σας μέχρι σήμερα η 

ΚΕΔΚΕ κατέβαλε πάρα πολλές προσπάθειες προς την κατεύθυνση αυτή. Η 

Τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται να βρει λύσεις άμεσες και αποτελεσματικές και 

οι ΟΤΑ καλούνται να χρηματοδοτήσουν από ίδιους πόρους μεγάλο μέρος της 

μισθοδοσίας των εργαζομένων.  

Η μισθοδοσία των σχολικών φυλάκων των ΑμεΑ και των 

εργαζομένων στις κοινωνικές δομές, παρότι θα έπρεπε να χρηματοδοτηθούν 

σύμφωνα με το Σύνταγμα στο σύνολο από τον κρατικό προϋπολογισμό, 

χρηματοδοτούνται μερικώς από τα τέλη κυκλοφορίας και κατά το υπόλοιπο οι 

απαραίτητες δαπάνες συμπληρώνονται από πόρους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  

Οι παρεμβάσεις της ΚΕΔΚΕ, όπως είναι γνωστό, δεν 

περιορίζονται στα παραπάνω, αλλά επεκτείνονται ιδιαίτερα και στα θέματα 

θεσμικού περιεχομένου, που άπτονται του ενδιαφέροντος και των 

συμφερόντων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Σε αυτό δε το σημείο θα ήθελα να αναφερθώ και στις 

συντονισμένες προσπάθειες που κάνει η ΚΕΔΚΕ για τη διαρκή επιμόρφωση 

του προσωπικού. Αυτές οι προσπάθειες έχουν σχέση τόσο με παρεμβάσεις 

στην Εθνική Σχολή Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, όσο και με προγράμματα που ήδη υλοποιούνται 

από την Κοινωνία της Πληροφορίας.  

Θεωρούμε όμως κορυφαία παρέμβαση σε αυτόν τον τομέα το 

νέο πλαίσιο όπως αυτό προτάθηκε κι έγινε αποδεκτό και το οποίο σχετίζεται 

με το πρόγραμμα «Διοικητική Μεταρρύθμιση» του ΕΣΠΑ.  

Είναι γεγονός ότι η σχέση των Αιρετών και των εργαζομένων της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι σφυρηλατημένη χρόνια τώρα. Δεν ξεχνούμε 

λοιπόν τη συμπαράσταση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στον 

αγώνα μας κατά της κατάργησης του τέλους παρεπιδημούντων.  

Η βάση της συνεργασίας αυτής είναι στέρεη, ταξιδεύουμε με το 

ίδιο πλοίο και από αυτή την άποψη έχουμε την πεποίθηση ότι η ουσιαστική 
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συμμετοχή της ΚΕΔΚΕ ως ισότιμου εταίρου στις συλλογικές 

διαπραγματεύσεις, θα βοηθήσει στην καλύτερη και αποδοτικότερη έκβαση 

των διαπραγματεύσεων.  

Αγαπητές φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνεργάτες, θα ήθελα ακόμα 

μια φορά να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση και να σας επιβεβαιώσω τη 

βούληση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος ότι μαζί με 

τους εργαζόμενους μπορούμε να μετατρέψουμε την κρίση σε ευκαιρία, την 

ύφεση σε ανάπτυξη, τις επιπτώσεις από αρνητικές σε θετικές, την Ελληνική 

Τοπική Αυτοδιοίκηση σε ισότιμο και δυναμικό εταίρο, που παράγει ιδέες, 

πολιτικές και δράσεις.  

Τελειώνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τη χαρά μου που 

εκπροσωπώ την Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων στο συνέδριό σας, 

αφού έχω υπηρετήσει τους εργαζόμενους της Αυτοδιοίκησης σε όλα τα 

επίπεδα, από μέλος του Συλλόγου Εργαζομένων, του ενιαίου Συλλόγου στο 

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Αθηνών, δύο θητείες στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΕΙΝΑΠ και Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 

Γιατρών Ελλάδος για δύο χρόνια.  

Και επειδή ο Πρόεδρος και η Εκτελεστική και το Γενικό 

Συμβούλιο μου έδωσαν το δώρο τους την Κυριακή το βράδυ στο επίσημο 

δείπνο και εγώ υποσχέθηκα ότι θα δώσω το δικό μας δώρο ως Δήμος Χανίων 

κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, θα ήθελα να σας δώσω το δώρο και να πω 

στους φίλους Κυπρίους ότι εύχομαι αυτό που απεικονίζει το Λιμάνι των 

Χανίων, το οποίο θα δείτε τώρα, του χρόνου οι εργαζόμενοι της Κύπρου να 

απεικονίζουν την ελεύθερη Κερύνεια και να δοθεί στο επόμενο συνέδριο της 

ΠΟΕ-ΟΤΑ.  
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